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У  2008 році працівників 
підприємств зони відчуження, 
висловлюючись сленгом 
молоді, "кинули" на гроші.
Трьома роками раніше -  на 
пільги. Відтак керівництву МНС 
України, Адміністрації зони 
відчуження та Чорнобильської 
об'єднаної профспілкової 
організації довелося у власному 
"домі" ліквідовувати 
не просто надзвичайну, 
а критичну ситуацію

Відкриваючи наприкінці грудня 
звітну конференцію Чорнобильської 
об'єднаної профспілкової організації, 
голова останньої, Микола Тетерін, міг 
відкрито дивитися людям у вічі. В тій 
ситуації, що склалася із бюджетним 
асигнуванням підприємств зони від
чуження, вдалося багато чого випра
вити. У фінансовому плані рік, що ми
нув, для них виявився найгіршим. 
Більше того, в останні місяці підпри
ємства не мали коштів навіть на ви
плату працівникам зарплатні.

НА ПОТРЕБИ НЕБЕЗПЕЧНОГО
ОБ’ЄКТА -  З ПРОСТЯГНУТОЮ 

"РУКОЮ"
Уже традиційно державне фінансу

вання програм з ліквідації наслідків Чор
нобильської катастрофи в зоні відчужен
ня доходить до абсурду. 2008-й рік -  най- 
красномовніше підтвердження цього.

-  Ще 2007 року, -  пояснював уча
сникам конференції причини держав
ного недофінансування керівник 
департаменту Адміністрації зони від
чуження Андрій Сельський, -  ми звер
нулися з бюджетним запитом на 276 
мільйонів гривень, але нам виділили 
лише 122 млн. грн. Отримавши ці кош
ти, МНС України звернулося до Кабі
нету Міністрів з пропозицією про 
збільшення асигнувань. Зокрема, по

зоні відчуження ми просили збільши
ти фінансування на 80 мільйонів гри
вень. У результаті довгих та складних 
переговорів вийшли на цифру 27, 9 
млн. грн. Це рішення було підтримане 
Кабінетом Міністрів України. Але, на 
жаль, і цю суму не вдалося отримати 
через відомі події у Верховній Раді, яка 
мала затвердити та прийняти зміни до 
Бюджету. Тож ситуація склалася кри
тична. Із тими коштами, що залишили
ся, ми не могли завершити рік, а тому 
звернулися до Міністра МНС України 
із пропозицією зробити так звану вну
трішню фінансову "перекидку". Тобто 
15 млн. гривень вирішили віддати під
приємствам зони відчуження на пога
шення заборгованості по зарплаті, щоб 
люди ще до нового року отримали за
роблені гроші і без психологічного на
пруження зустрічали свята. За під
тримки Володимира Шандри рішення 
було прийняте, і ми отримали позитив
ний результат. Тепер працівникам ви
платять повні тарифні ставки, а до них 
додасться, як мінімум, 25% премії. 
Крім того, вони отримають ще й допла
ту за так звані "добові".

Між тим, психологічної напруги в ко
лективи підприємств зони відчуження 
додали й інші негативні фактори.

БІДА ОДНА НЕ ХОДИТЬ
Недофінансування державної про

грами з ліквідації наслідків Чорно
бильської катастрофи змусило заощад
жувати навіть на харчуванні працівни
ків. Вартість добового раціону (триразо
ве харчування) однієї людини на кінець 
2008 року не перевищувала 12 гривень. 
"Таке харчування, -  зауважив присут
нім голова профспілки Микола Тетерін, 
-  не може бути повноцінним для роботи 
в подібних умовах праці. Воно слугує хі
ба що для підтримки функціонування 
організму. І не більше... ". Тому працівни
кам зони відчуження, щоб мати фізичні 
сили на ратний труд, доводилося вже не 
перший рік на кожну вахту запасатися 
харчами з домашніх припасів. Щодалі 
робити це було все складніше. У липні

рівень заробітної плати працівників зо
ни відчуження був найнижчим по дер
жаві. А ще в травні їм перестали випла
чувати премії, які були певною мораль
ною компенсацією до мізерних оплат 
роботи на закритому об'єкті. Та й до 
травня їх виплачували не зовсім закон
но. Три роки тому Постанова за № 571 
позбавила цих людей пільг за так зва
ним "Списком № 1". А це не тільки пре
мії, а й пільгові пенсії тощо.

-  І дану проблему нам удалося вирі
шити, -  повідомив учасникам конфе
ренції Микола Тетерін. -  Завдяки плід
ній співпраці з Міністерством праці та 
соціальної політики вдалося добитися 
прийняття Урядом нової Постанови за 
№ 831, яка зазначає всі пільги для пра
цівників підприємств зони відчуження. 
У ній закладена не лише гарна система 
нарахування доплат за роботу, а й сам 
підхід формування оплати праці, 
прив'язаний до мінімальної зарплатні. 
Більше того, нам, як профспілці, вдало
ся зробити мінімальну зарплату з груд
ня у розмірі 605 гривень. Якщо у 2009- 
му в Україні через економічну кризу 

. справді ріст зарплат буде заморожений, 
то ми ще в нинішньому встигли підняти 
для працівників зони відчуження план
ку мінімальної. Вдалося відстояти у зга
даній постанові й збільшення доплат за 
роботу в зоні відчуження. За нашими 
розрахунками, з 2009 року вони повинні 
скласти по 904 гривні. І це теж якась фі
нансова допомога працівникам. Щодо 
пільгової пенсії за "Списком № 1", то за 
старою Постановою (№ 571) три роки 
(з 2006-го по 2008-й) не включалися до 
стажу для її призначення, відтепер зав
дяки новій Постанові № 831 вони за
раховуватимуться. З наступними, вклю
чаючи 2009 рік, я думаю теж вдасться 
владнати проблему, оскільки Мінпраці 
із розумінням ставиться до наших пи
тань і всіляко сприяє позитивному їх 
вирішенню. Взагалі з такими міністра
ми, як Володимир Шандра та Людмила 
Денисова, дуже приємно вирішувати 
проблеми. Це люди нової управлінської 
формації, й за їхніми обіцянками стоять 
не просто слова, а реальні справи.

Крім згаданих основних проблем, по
гіршують психологічну ситуацію в ко
лективах і внутрішні стосунки між 
профспілкою, підприємствами та Адмі
ністрацією зони відчуження. їх на кон
ференції озвучив провідний експерт з 
урегулювання соціально-трудових від
носин Чорнобильської об'єднаної проф
спілкової організації Геннадій Михай- 
люк. "Стабільність, -  зазначив Геннадій 
Олександрович, -  основне завдання як 
для профспілки, так і для Адміністрації 
зони відчуження, оскільки вона безпо
середньо впливає на виконання держав
ної програми з ліквідації наслідків ава
рії на ЧАЕС. Чому її не було в ниніш
ньому році? На мою думку -  через від
сутність відповідальності розпорядника 
грошей перед підприємствами. Це недо

фінансування можна було передбачити і 
завчасно вжити заходів, а не так, як ми -  
в авральному порядку".

Заважає стабільності в зоні відчужен
ня, -  за словами Геннадія Михайлюка, -  
і кадрова політика стосовно директорів 
підприємств, з котрими трудовий дого
вір укладають лише на рік. За цей час 
вони навіть нездатні познайомитися 
серйозно з колективом, а не те, що вирі
шувати проблеми. Відкритими є питан
ня з перерахунку підприємствами про
форганізації так званих 0, 3 % із фонду 
оплати праці та по соціальному парт
нерству між профспілкою й Адміністра
цією. Не вирішені проблеми внутрішніх 
стосунків, які заважають усім сторонам 
коректно працювати.

ЯК ЖИТИ ДАЛІ?
На це запитання в ході роботи конфе

ренції не спромоглися дати відповідь ні 
профспілка, ні керівництво Адміністра
ції зони відчуження. "На даний момент, 
-  прокоментував ситуацію Микола Те
терін, -  не можна нічого конкретно пла
нувати чи прогнозувати. И триватиме 
це доти, доки не з'являться контрольні 
цифри по державному асигнуванню 
Чорнобильських програм із Бюджету 
2009 року. Саме від них залежить вирі
шення всіх нагальних проблем такого 
небезпечного для суспільства об'єкта, 
як ЧАЕС та її закрита зона відчуження". 
Єдине, що відомо у переддень Нового 
року -  це сума потреб. Вона, за словами 
керівника департаменту Адміністрації 
зони відчуження Андрія Сельського, в 
2009 році складатиме 162 млн. грн. Біль
ше того, з нею погодився і Кабінет Міні
стрів. Чи зробить так само Верховна Ра
да? Відповідь на питання дасть прийня
тий Бюджет. "Якщо виділена сума не за
довольнить наших потреб, -  зазначив 
присутнім Андрій Сельський, -  будемо 
знову спільно із профспілкою та керів
ництвом МНС виходити з ініціативою 
про збільшення фінансування".

ВИРІШИЛИ НЕ МОВЧАТИ
Ситуація, що склалася, нагадує 1995- 

1997 роки. Так далі жити не можна! -  
зауважили кілька виступаючих. І їх під
тримали практично всі присутні. Відтак 
вирішили не мовчати й підготували і за
твердили кілька резолюцій та звернень 
до центральних органів державної влади. 
В одному з них учасники конференції 
закликають Президента України, народ
них обранців з Верховної Ради та уря
довців з Кабміну України до дій з консо
лідації суспільства та всіх гілок влади 
для спрямування зусиль держави на ви
рішення нагальних економічних та со
ціальних питань. "Нам потрібні дії, а не 
балаканина, результати, а не виправдову
вання, консолідація, а не розбрат... ", заз
начають у своєму зверненні делегати зга
даного заходу, висловлюючи цим самим 
побажання всіх членів Чорнобильської 
об'єднаної організації профспілки.


